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 第１０回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２２年１０月２０日 

                        １４時００分開会    
場 所：山東庁舎 別館会議室 

    
 （出席者） 

教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員  
瀨戸川教育長 

教育委員会事務局：津田教育部長 
教  育  総 務 課：鈴木課長 口分田課長補佐 
学  校  教 育 課：中川課長  
生  涯  学 習 課：横山課長  
こ  ど  も元気局：川幡局長 
東部給食センタ－：世森所長 
山東・近江図書館館長：小北館長 
書            記：川  瀬 

 
１．委員長あいさつ 
  【稲村委員長よりあいさつ】 
○ 瀨戸川教育長が、地方教育功労者表彰を受賞されたことは、本当に喜ばしいことであり、

これを機にさらに米原市のためにご活躍をいただきたい。 
○ 各学校（園）での運動会の取り組みについて、揃いのユニフォームを着て頑張る姿に感

動した。 
○ 礼状について、いぶき幼稚園の運動会のプログラムに挟み込んでであったのが、斬新で

印象的でした。また、近江ひがし保育園の運動会に初めて参加させていただいたが、テ

ーマを設けて、子どもたちに頑張らさせていた。 
○ 東草野小・中学校の「収獲を感謝する会」にも初めて参加させていただいたが、少人数

の子どもたちではあるが、堂々としっかり発表等を行い、他校に負けないくらいのもの

を拝見することが出来たと思います。 
 
２．事務局からの報告 

教 育総務課より概要説明 
学 校教育課より概要説明 
生 涯学習課より概要説明 
こども元気局より概要説明 
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給食センターより概要説明 
図  書  館より概要説明 

 
委 員：世森所長からの詳しい事故説明をありがとうございました。今後とも、慣れ合いに 

ならないように十分に気をつけていただきたいと思います。以前、どこかの市町村 
で、金属片が混ざっていたと聞きましたが、米原市は大丈夫でしょうか。 

事務局：大津市で事故の報告があったと聞いております。缶切りの金属片だったと聞きまし 
たが、米原市で使用しているものとは形状が違いますので、問題はないと思います。 

委 員：毎日の工程とはいいましても、基本的な動作を再度ご確認いただき、安全のために、 
ご指導願います。もう一点、合唱コンクール等において、ピアノの伴奏のボランティ 
アに来られていた保護者からの声なのですが、学校によって取り組み方も違うとは思 
いますが、一般の市民の方が参加・協力できる教育システムというものはないのでし 
ょうか。 

事務局：ゲストティーチャーといいまして、戦争体験等の話をしていただく機会もあります。 
専門的技能を持ち合わせている方に協力を求めるというものもあります。学校の希望 
と同時に、県からの認定を受けて依頼するという形になりますが、制度的にはありま 
す。音楽会というものは、授業の発表会というものとなっているので、学校によって、 
指導者によって温度差があることも認識しております。 

委 員：ありがとうございます。 
事務局：まなびサポーター制度というものもございまして、登録制のものとなっております。 

必要があれば、登録者の中から依頼を受けるというシステムとなっております。 
委 員：データベース化してあるのであれば、学校の方へ配布していただくようなことはで 

きないのでしょうか。 
委 員：3～4 年前になりますが、最初は、教育センターの方で各学校でのボランティアの 

方を、人材バンクへ登録をしたのですが、その後、現在の生涯学習課の方で一括で 
行うこととなりました。学校の方にはどの地域にどのジャンルの登録者がおられる 
かという資料は、配布されていると思います。 

委 員：幼稚園・保育園等の申込み期間が開始となったとのことですが、米原市の場合、来 
年度もおおよそ希望通りの配置になりそうでしょうか。 

事務局：11/18 からの申込開始となっておりまして、現段階では全ての把握は出来ておりま 
せんが、例年からいきますと、近江にし保育園で 143％の申込み率となり、中には 
第２、第３希望に異動してもらう必要がある方もございます。おおよそは、希望通 
りの配置となっているように思います。民間保育園ですと、人数を超えてしまう場 
合もございます。途中入所もございますので、常に 100％に近い入所率となってい 
ます。現在、柏原保育園、長岡保育園、近江にし保育園、いぶき幼稚園（長時部） 
が 100％を超えております。 
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委 員：先日の米原地域の説明会について、日程が曳山祭りの日時と重なってしまったため 
に、出席率があまり良くなかったように思います。会議の開催日程調整については、 
どのように決定されるのですか。 

事務局：日程の決定につきましては、調整を行い、会議等の入っていない日となってしまっ 
ているのが現状です。 

委 員：公設民営の保育園の米原保育園についてですが、今後の跡地利用として、公営で何 
か行われる予定はないのでしょうか。 

事務局：米原保育園につきましては、指定管理者制度によって経営をしておりますが、施設 
の老朽化も著しく、山側に隣接していることもあり、施設全体が大変しめっぽく、 
使用できない部屋等もあります。また、部屋の中に、ムカデや山からサルも出ると 
いう状況であり、子どもたちには安全とはいえない状況となっております。人数的 
にも 33 人ですが、将来的には、他の保育園との統合も視野に入れながら検討して 
いきます。 

委 員：懇談会の日程調整についてですが、先日開催されました柏原学区の説明会を例に説 
明させていただきますと、1ヶ月前に開催通知を区長配布にて配布しました。開催 
の 20 日前には、区長の方へ、配布依頼も兼ねて出席依頼もしました。配布・案内 
方法の問題なのか、住民意識の問題なのか、「賛同」という、暗黙の了解という意 
味なのか、関心事ではなくなってきているようにも思えてきました。該当する年代 
の子どもが居ない世帯については、興味・関心がないのも実情のように思います。 

事務局：保護者説明会に出席されている場合には、地域懇談会には欠席されるようにも思い 
ます。 

委 員：地域の話を聞きますと、「決まったもの」という認識でおられるように思いますし、 
子どもから手の離れた世帯は、統合についての意識も薄いように思います。 

委 員：センター内の安全点検について、10 日と 25 日となっておりますが、点検日につい 
ては、何か意味はあったのですか。 

事務局：ゴロ合わせで、10 日（点検）を基準日とし、半月後の 15 日経過後の 25 日の 2 日 
を毎月の安全点検日としております。 

委 員：学校関係は、1 日と 15 日が安全点検日となっておりますので、出来れば米原市内 
で統一された方が、かわりやすいのではないかと思ったわけです。安全点検につい 
て、学校から事務局への報告をする体制を整える必要があると思います。 

 
３．議題 
議案第５６号 米原市立学校通学区域を定める規則の一部を改正する規則について               

【教育総務課】 
                                   議案承認 
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議案第５７号 後援名義使用承認について 
【協議案件】 
 ○ ２０１０年度「子育てと教育を語るつどい」           【学校教育課】 
 ○  滋賀県選択無形民俗文化財 流星の打上            【生涯学習課】          

【報告案件】 
○ 第１１回近江カップ少年サッカー大会              【生涯学習課】 
○ ふれあい移動動物園                      【生涯学習課】 
○ 自閉症・発達障がいについての疑似体験・映画上映会      【こども元気局】 
○ 米原市 PTA 教育講演会（湖北ブロック活動交流会）       【こども元気局】 

 
いずれも後援承認 

 
議案第５８号 権利の放棄について                 【給食センター】 
 
事務局：債権管理条例を制定し、債権管理や不能欠損処理を行うという考え方があるので 

すが、条例が制定されていない状態であっても、債権放棄を行うことも可能です。 
しかし、現在に至るまで、債権放棄の議案を上程したことはありませんでした。 
今回、確実に放棄不可欠となりましたので、上程し、今後も同じようなケースの 
場合には、議案として上程することとなります。 

事務局：この２件を確認するために、現地調査を行いましたが、既にこの債務者は住んで 
おられませんでした。 

 
４．その他  
○ 11 月と 12 月の教育委員会の事業報告 
 10/26 都市連絡協議会（エクシブ琵琶湖） 
 11/1～11/2 市町村教育委員会研究会（徳島市） 
 11/11  「教育の日」のつどい 
 

次回  
      定例教育委員会   １１月１１日（木） 午後２時３０分～ 
                 山東庁舎 第１委員会室 

 
以上をもって 第１０回定例教育委員会を１６時００分に終了した。  

 
 


	事務局からの報告
	議題
	議案第５６号 米原市立学校通学区域を定める規則の一部を改正する規則について
	議案第５７号 後援名義使用承認について
	議案第５８号 権利の放棄について

	その他

